

古村落“村晚”也精彩

——巨野县古村落石头寨前王庄村“村晚”掠影



1月11日下午2点半,菏泽市“起航新征程、幸福中国年”暨“我们的中国梦,文化进万家”2023年村晚启动仪式在巨野县核桃园镇古村落石头寨前王庄村文化广场拉开帷幕。

启动仪式在欢快喜庆的节目中开始,所有节目都是本村村民自编自导自演,有欢快祥和的大秧歌、有上下翻飞的花棍舞、有出神入化的扭经舞、有诙谐幽默的情景剧《毛毛虫》、有清脆悦耳的童声合唱、有国之精粹的武术表演,也有山东梆子《两狼山》,节目丰富多彩,富有情趣,充分展现了新时代农民的精神风貌和古村落“村晚”的特色。晚会进入高潮,两条火龙在空中飞舞,放射出五颜六色的铁花,把傍晚的天空装扮得绚丽多彩,赢得了观众的阵阵喝彩!

文/图 苏成华 满常学



“勇敢落水母女”的残疾小伙李俊、“生命摆渡人”邢蕴静、以大爱守护人民的秦晓强……“中国网事·感动2022”网络年度人物的故事,让我们看到平凡人的光彩和炽热,感受到社会的良善与正义,更激发起对未来的信心与希望。

平凡铸就伟大,英雄来自人民。他们都是平凡人,却干出了不平凡的事迹——特警秦晓强的哥哥和妹妹在泸定6.8级地震中遇难,他却依然挺进震中救援群众;检察官李邦红深入山乡,在2万多名孩子的内心播下法治的种子;乡村教师卢文建因视力障碍“借眼”授课28年,帮助学生实现梦想……他们的经历令人动容,是因为他们把自己的使命与时代紧密相连,身处基层一线,只管耕耘、不问收获。

他们的故事诠释深刻道理——从事器官捐献服务的“生命摆渡人”邢蕴静让我们看到,奉献爱心可以将生命之光延续;30年守护秦岭的“夫妻哨”张彦明、苟冬云让我们深信,人不负青山,青山定不负人;守岛10年的女村医顾新艳让我们明白,人民所需就是职责所系,要用真心换群众暖心。

凡人微光,照亮中国

字强 王明玉

力奋斗,让中国的明天更美好。

一人兴善,万人可激。生而平凡,心向璀璨。感动人物的事迹可学可做、精神可追可及。我们每个人都可以去倾听、去拼搏、去奋斗、去播种,成为感动他人、照亮社会的一分子。无数个我们汇聚在一起,大爱和精神将如星辰大海般璀璨、广袤,把我们的梦想和未来映照得更加光明、辉煌。



成大产业的李廷胜激励广大基层干部善谋实干,带民致富;沈飞“冠军班”青年工匠激励广大青年发扬“工匠精神”,精益求精,勇创佳绩。

纤纤不绝林薄成,涓涓不止江河生。英雄无处不在,英雄就在身边。中华大地上,无数平凡人发光发热,书写非凡人生。爱岗敬业、见义勇为、医者仁心、工匠精神不是虚无缥缈的概念,而是在广大平凡人的日常工作和生活中得到践行和体现。正是每一个普通人的孜孜不倦、努

力奋斗,让中国的明天更美好。

中国银行 山东省分行

UnionPay 中国银联
China Unionpay

中国银行携手中国银联 1分乘公交

中国银行手机银行



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

清扫死角



公园景区多举措引导文明旅游

春节临近,我市部分公园景区多举措加强宣传引导,倡导市民游客树立文明旅游新风,共同营造文明和谐的假日旅游氛围。图为1月11日,菏泽铁塔公司的志愿者们身穿红马甲,向游客发放文明旅游宣传单,讲解文明旅游相关知识。记者 王浩 摄



干净迎新春 文明过新年

春节将至,为确保居民度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。近日,菏泽城际公交在西安路包联路段开展“干净迎新春 文明过新年”志愿服务活动。

活动中,志愿者们手拿劳动工具,对包保路段内的果皮纸屑、落叶杂草、烟头等垃圾集中清理清扫,及时清理垃圾桶附近的杂物,对卫生顽固死角逐一清理规整,向过往居民宣传文明行为,号召居民群众践行文明行为,争做文明市民。记者 全志华 摄



志愿同携手 共创文明城

近日,鲁西新区丹阳街道办事处组织志愿者开展新时代文明实践志愿服务活动。活动中,志愿者们分工明确、互相配合,集中清理小区背街巷的生活垃圾、烟头、纸屑等,努力清除各种违规小广告。同时将乱停乱放的电瓶车移回车位,摆放整齐,对飞线充电等行为进行劝导,营造了干净、文明、有序的生活环境,为文明城市创建贡献了力量。

记者 黄敬峰 摄



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人